

习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈

新华社北京4月9日电(记者 杨依军)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出,今年是中密建交35周年。两国始终相互尊重、平等相待,友好合作、互利共赢,增进了两国人民福祉。中方支持密方维护国家主权和独立,走符合本国国情的发展道路,振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道,以两国建交35周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作,推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略合作伙伴关系,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推进共建“一带一路”合作,加强基础设施项目合作,密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密方青年来华深造。中方愿同密方在“送医上岛”、“送戏下海”等项目深受

密联邦民众欢迎,双方可以开展更多类似项目。中方愿在南海合作框架内向密方提供应对气候变化援助,开展能力建设培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配合,共同践行多边主义,维护公道正义。

习近平指出,中国同太平洋岛国有着悠久的历史,深厚的人民友谊,共同的发展需要。中方发展同岛国关系,是南海合作框架内的互帮互助,既不针对第三方,也不应该受到第三方干扰。中方主张,各国在发展同太平洋岛国关系时,应该坚持岛国自主、坚持发展为先、坚持开放包容。岛国自主选择符合自身国情的发展道路,有权同所有发展伙伴开展友好合作。中方愿继续为岛国发展提供力所能及的支持,开展三方或多方合作。

西米纳表示,密方愿同中国建交以来,两国始终坚持相互尊重、平

等相待、互不干涉内政等基本原则,双边关系取得长足发展。密方愿同中方在南海合作框架内开展友好合作,共同应对气候变化。中国是太平洋岛国地区的合作有利于地区的和平与发展,密方将继续积极促进岛国同中国合作。

(下转第3版)

习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“猎鹰突击队”全体队员回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂,苦练特战本领,很好完成了担负的任务,我感到很高兴。

习近平强调,特战部队肩负特

殊使命,必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉,不断锤炼忠诚品格,加强实战化针对性训练,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,努力锻造世界一流反恐特战劲旅,时刻准备为党和人民再立新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。2014年4月,习近平亲自向这支部队授旗,并作出重要指示。10年来,该部队牢记帅嘱

托,忠诚履职尽责,出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务,在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军,被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”,先后有7人次获得全国全军表彰,10人次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日,“猎鹰突击队”全体队员给习主席写信,汇报部队建设和遂行任务情况,表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。

新华社北京4月9日电(记者 王宾)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福了两国和两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机,全面落

实我和普京总统达成的一系列重要共识。

习近平强调,中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发展道路,支持俄方打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作,展现更多担当,以平等、开放、透明、包容的精神团结“全球南方”国家,推动全球治理体系变革,有力引领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。表示,在习近平

主席坚强领导下,中国取得了世界瞩目的成就,为其他国家实现共同发展提供了重要机遇,俄方深感钦佩。俄对外政策的优先方针是全面巩固提升对华关系。普京总统顺利当选连任保证了俄中关系的连续性。俄中关系建立在平等互利基础上,超越了冷战时期的同盟关系,显示了强大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识,加强双边和多边协作,同其他“全球南方”国家一道,加强团结合作,为推动形成更加公平合理的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

科技助春耕 专家下基层

●本报记者 武子暄 通讯员 包文洁

“曹特派员,多久浇一次水能达到最佳效果?”

“光照方面有什么需要注意的吗?”4月3日,在内蒙古蒙苗农业科技有限公司育苗基地大棚里,种植户们围在科技特派员曹鹏身边,兴致勃勃地向他请教着育苗方面的问题。

“咱们今天还请到了自治区植保植检中心的推广研究员杨立国老师,比起我这个‘土老师’,人家可是植保领域真正的专家,机会难得,咱们一起听杨老师的讲座去。”回答完问题,曹鹏招呼着种植户们一起去听杨立国老师关于设施蔬菜主要病虫害绿色防控技术方面的讲座。

半天的时间,有实地观摩,也有技术指导,同时还能现场聆听专家老师的讲解,种植户们收获满满。

当日,我市开展了“科技助春耕 专家下基层”现场生产指导活动,赛罕区在金河镇曙光村蒙苗农业科技有限公司育苗基地开展了“育好苗助春耕”培训、观摩、品种推荐等活动,为今年的专家下基层系列活动开了个好头。

“考虑到春季育苗的重要性,结合当前农业生产和种植户们的实际需求,这次专家下基层活动我们选择了育苗这个主题,很好地发挥了科技特派员育苗团队的技术特点,效果不错。”赛罕区科技局局长李志勇说。

曹鹏是科技特派员育苗团队的负责人,依托专业从事蔬菜育苗的内蒙古蒙苗农业科技有限公司,试验筛选适合呼市本地的优质品种,保姆式服务农户。其中给托县培育的辣椒苗,改变了传统直播模式,增产40%;给赛罕区黄合少镇、金河镇培育的100万株西瓜苗,预计产值达到1000万元。

“专家的讲座就是不一样,内容实用又好理解,还给我们举了好多例子,今后再申报各类项目心里就有谱了。”在武川县哈乐镇德胜营村,黄芥种植户张文宽正在认真听着内蒙古农业大学经济管理学院赵益平教授所作的“企业财务规范与项目申报要点”讲座。

“听说一会儿还有自治区农牧业科学院的专家讲解金银花种植及加工方面的知识,今天这一趟我真是没白来。”药食同源植物代茶产业特派员团队负责人朱林说,由他牵头成立的晟源山茶专业合作社主要从事药茶产品原料种植与深加工,采用“合作社+基地+农户”的模式,通过与农户签订种植合同,带动100多户农民从事药茶种植,安置100多名农民从事原料生产、采摘、深加工等,有效解决了困难农户的就业和增加收入问题,同时还帮助农户掌握、提升药材种植技术,引进、示范、推广高价值的中药材,助力农民增收增收。

(下转第2版)

呼和浩特航天经济开发区项目 集中签约仪式在北京举行

贺海东参加

本报讯(记者 梁婧婧)4月9日,呼和浩特航天经济开发区项目集中签约仪式在北京举行。

市委副书记、市长贺海东参加活动并见证签约。

据悉,此次集中签约项目包括星河动力新一代商业运载火箭箭体制造项目、国电高科卫星互联网星座项目、感知起源星载合成孔径雷达生产项目、箭元科技不锈钢商业液体火箭制造项目、海穆康通航飞机生产制造项目和星捷科技中国空间站低成本货运飞船总装集成测试生产线项目,涵盖多个战略性新兴产业。

呼和浩特航天经济开发区是内蒙古自治区人民政府批准的自治区级一类开发区,于2023年3月25日正式批准设立,位于呼和浩特市赛罕区,规划面积62平方公里,按照“一区五园”(航天装备产业园、商业航天产业园、战略性新兴产业园、沙良物流产业园、军民融合产业园)布局产业,是产业投资的新高地,经济发展的新赛道,军民融合的“新引擎”。

市领导李兆燕、朱建国,我市相关部门负责人和相关签约企业负责人参加活动。

26万余株观赏草及地被花卉“五一”前后陆续出圃



4月9日,市园林建设服务中心桃花园基地一处大棚内,五颜六色的花朵绚丽夺目,大片大片的观赏草长势喜人。据悉,今年我市园林部门栽培的第一批观赏草及地被花卉共12个品种、26万余株,于“五一”前后陆续出圃,将为首府园林绿化建设锦上添花。

■本报记者 宋向华 摄

拿出服务的硬招 兑现许下的承诺 让企业得实惠增底气

自治区将聚焦企业关切 助民营经济发展壮大

本报讯(记者 云艳芳)4月9日,记者从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,民营经济成为全区经济发展的重要引擎。去年,全区民间投资同比增长14.2%,增速全国第一,占全部固定资产投资比例连续10年保持在50%左右,占据“半壁江山”;民营社消零售额占全区比重达到85.6%,进出口总额比全区增速快30个百分点,税收总额占全区的54%,为自治区经济社会发展提供了强大的支撑力量;民营经济成为

吸纳就业的重要渠道。去年,全区民营经济主体达到258.4万户,比“十三五”期末新增46万户,在各类经营主体中占比达到94.7%,实现了90%以上的城镇新增就业,已成为自治区稳定就业的“压舱石”;民营经济成为引领科技创新的重要力量,去年,全区规模以上民营制造业增加值增速高于全部规模以上0.9个百分点,全区培育科技领军企业20家、民营企业占12家;1887家高新技术企业、民营企业占85.7%,民营企业已成为自治

区“科技突围”的主力军。

虽然自治区民营经济取得了长足的发展,但全区民营经济工作依然存在一些短板和不足。据自治区发改委党组书记、主任龚明珠介绍,为更好解决制约民营经济发展的困难和问题,自治区党委已对全区促进民营经济工作的体制机制进行了系统性优化,成立了由自治区党委主要领导担任主任的自治区民营经济发展委员会,在自治区发展和改革委员会设立了民营经济发展服务局和重点民营企业党

委。目前,新机构各项工作已全面推开,重点民营企业名单也即将发布。

龚明珠表示,下一步新机构将聚焦企业关切,全力支持民营经济发展壮大,持续优化发展环境,在实施重大战略中给民营企业更大的发展空间,在全面深化改革中给民营企业更稳定的预期,在强化精准服务中给民营企业更强的获得感,拿出服务的硬招,兑现许下的承诺,让企业得实惠、增底气。

(下转第2版)

呼和浩特市信用监测全国排名再创新高

本报讯(记者 云艳芳)近日,国家公共信用信息中心发布2024年1—2月份全国城市信用监测排名,呼和浩特市信用综合指数85.73分,在全国36个省区及副省级以上城市中跃升至第22位,较去年同期提升3位,取得近5年最好成绩。

今年以来,我市不断推进社会信用体系建设高质量发展,制定印发《呼和浩特市推进诚信建设实施方案》,构建以政务、商务、社会和司法四大领域相协同、全领域抓诚信建设的综合治

理体系和工作格局。创新信用服务,不断深化信用信息在政务服务、金融服务、公共服务等领域的应用。特别是“信用+电子保函”聚焦降本增效,一季度降低企业投标保证金1.46亿元,占投标保证金总量的34%。“信用承诺+视频勘验”助力审批提速,压缩勘验环节时限90%以上。这两项创新做法均在信用中国和国家级媒体宣传推广。维护合法权益,不断优化“主动告知+全程服务”信用修复“一健办”模式,帮助全市1345家企业完成信用修复。

市政府采购中心全力保障政府采购项目高效开展

本报讯(记者 刘丽霞)市政府采购中心以持续优化政府采购营商环境为目标,全力保障2024年我市各类政府采购项目高效开展。

近期,市政府采购中心积极主动“上门”对接市园林服务中心,及时了解采购计划和需求,设置专门负责人“一对一”开展指导。项目进场后践行“马上就办、一次办好”承诺,进一步压缩编制采购文件时限,保证采购项目

尽快顺利实施。截至目前,市园林服务中心政府采购项目进场9个,预算金额2292.04万元。现已完成开评标项目5个,其中采购苗木5807株、花卉141.6万盆、化学农药49.58吨,预算金额1622.04万元,成交金额1337.8万元,节支率17.52%。

下一步,市政府采购中心将多措并举,为政府采购项目提供更加精细化的管理和服务。

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想,自治区党委、政府决定,内蒙古自治区第一生态环境保护督察组进驻呼和浩特市开展生态环境保护督察工作。

自治区第一生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。进驻期间(2024年4月7日—5月1日)设立专门信访举报电话:0471-3386969(受理群众举报电话为每天8:00—20:00),专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市2856号邮政信箱。